
Consiglio Comunale INT 294 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
RICHIESTA  DI  INTERVENTO  URGENTE  PER  IL  RIPRISTINO  DELLA
SICUREZZA STRADALE E PEDONALE IN CORSO DANTE

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• Corso Dante,  in particolare nel  tratto  compreso tra  Corso Massimo d’Azeglio e Via Tiepolo,
presenta da tempo un grave stato di degrado. Il manto stradale è disconnesso e in molte aree è
costellato da buche e avvallamenti che pongono seri rischi per la sicurezza degli automobilisti,
ciclisti e pedoni, compromettendo la fruibilità della strada e la qualità della vita nel quartiere;

• i  marciapiedi  che  costeggiano  la  carreggiata  sono  altrettanto  dissestati,  con  pavimentazioni
irregolari  che  ostacolano il  passaggio  sicuro dei  pedoni  e  aumentano il  rischio  di  cadute,  in
particolare per anziani, persone con disabilità e famiglie con bambini. Questa situazione rende
anche difficoltosa la mobilità in una zona ad alta densità residenziale e commerciale;

• il persistente stato di abbandono e il continuo deterioramento delle strade e dei marciapiedi di
Corso Dante e delle vie limitrofe sono il risultato di un’inerzia amministrativa che non solo mette
a rischio la sicurezza dei cittadini, ma contribuisce anche a una percezione di degrado urbano che
danneggia l’immagine della città, soprattutto in un’area così centrale e strategica come quella di
Corso Dante;

• numerose sono state le segnalazioni ricevute da parte di cittadini che lamentano la mancanza di
interventi;

CONSIDERATO CHE

• la  sicurezza  dei  cittadini  e  la  manutenzione  delle  infrastrutture  urbane  dovrebbero  essere
considerati obiettivi primari e inderogabili per ogni Amministrazione;

• è  necessario  che  ogni  intervento  pianificato  risponda  a  un  impegno  concreto  verso  il
miglioramento della qualità della vita dei residenti, tutelando la loro incolumità e il benessere
quotidiano;

• in una città che, purtroppo, appare sempre più abbandonata e trascurata in molte delle sue aree, è
fondamentale ripristinare la sicurezza stradale e pedonale in tutte le zone, tanto centrali quanto
periferiche;
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CONSIDERATO ANCORA CHE

• è quindi imprescindibile che questa Amministrazione si assuma la responsabilità di affrontare e
risolvere  il  problema del  degrado  urbano,  ponendo come priorità  la  messa  in  sicurezza  e  la
manutenzione delle infrastrutture, per garantire una città che rispecchi davvero le esigenze e le
aspettative dei suoi abitanti;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• se siano a conoscenza delle attuali condizioni del manto stradale e dei marciapiedi nel tratto di
Corso Dante compreso tra Corso Massimo d’Azeglio e Via Tiepolo e se siano stati considerati i
numerosi  pericoli  segnalati  dai  cittadini,  tra  cui  buche,  dissesti  del  pavimento  e  difficoltà  di
circolazione che mettono a rischio la sicurezza di tutti gli utenti della strada;

• se esista un piano di interventi per il ripristino e la manutenzione straordinaria del tratto di Corso
Dante  in  questione,  con  particolare  attenzione  al  risanamento  del  manto  stradale  e  alla
sistemazione dei marciapiedi dissestati, e quale sia il cronoprogramma;

• quali  misure temporanee siano state adottate o si  intendano adottare per minimizzare i  rischi
immediati per la sicurezza degli utenti della strada, nel caso in cui i lavori di risanamento non
siano programmabili a breve, e se si preveda un piano di monitoraggio dell’area in attesa degli
interventi definitivi.

Torino, 25/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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